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«Ο Χριστός είναι ο Κύριος της ζωής» – Πορεία 
υπέρ της Ζωής στο Κλουζ-Ναπόκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στο πλαίσιο του «Μήνα υπέρ της Ζωής για το 2023», ο 
Αρχιεπίσκοπος Βαντ, Φελεάκ και Κλούζ και Μητροπολίτης 
Κλούζ, Άλμπας, Κρισάνας και Μαραμούρες κ. Ανδρέας 
συμμετείχε σε τοπική «Πορεία υπέρ της Ζωής» που 
πραγματοποιήθηκε στο Κλουζ-Ναπόκα. «Ο Χριστός είναι ο 
Κύριος της ζωής», είπε χαρακτηριστικά στην ομιλία του ο 
Σεβασμιώτατος.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο Σεβασμιώτατος συνέστησε στις οικογένειες «να φέρουν στον κόσμο 
τουλάχιστον τρία παιδιά: ένα για τον πατέρα και τη μητέρα, ένα άλλο για τη 
χώρα και τέλος ένα για την Εκκλησία».
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«Και, αν αυτό γινόταν έτσι κι αλλιώς, τότε η χώρα δεν θα είχε δημογραφικό 
πρόβλημα και, ούτε ολόκληρος ο χριστιανικός κόσμος. Και η ζωή θα συνεχιζόταν, 
όπως την ευλόγησε ο Θεός: “Αυξάνεσθε και πληθύνεσθε και κατακυριεύσατε την 
Γην”», υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος.

Ο Σεβασμιώτατος, πριν την έναρξη της «Πορείας υπέρ της Ζωής» κάλεσε τους 
παρευρισκόμενους σε προσευχή και στη συνέχεια ευλόγησε τους συμμετέχοντες 
και το έργο τους για την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας για τη γέννηση παιδιών
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και την υποστήριξη των εγκύων και των μητέρων.
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«Παλεύουμε για αυτό το δώρο της ζωής, και αγκαλιάζουμε τους γονείς και τα 
παιδιά, όλες τις οικογένειες που προσπαθούν να ακολουθήσουν μια χριστιανική 
ζωή, αλλά κυρίως όλες τις οικογένειες που περνούν δυσκολίες», είπε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπιστριτεάνου κ. Βενέδικτος ο οποίος συμμετείχε 
στην Πορεία. «Το ότι βρισκόμαστε σήμερα εδώ είναι η απόδειξη της αγάπης που 
είχαν κάποια στιγμή οι γονείς μας για εμάς και είπαν «Ναι» στη γέννηση. Αν οι 
γονείς μας δεν είχαν πει «Ναι» την κατάλληλη στιγμή, δεν θα ήμασταν εδώ», 
επεσήμανε.
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Για να τονιστεί ο ρόλος και η σημασία της πορείας, πραγματοποιήθηκαν ομιλίες 
από αρκετούς εκπροσώπους οργανώσεων υπέρ της ζωής. Ανάμεσά τους ήταν: ο π. 
Ioan Emilian Raza, η κα Dr. Mirela Letiția Felderean – ειδικός νεογνολόγος, και ο π. 
Claudiu Melean – από την ενορία Αγίου Αλεξάνδρου, Αρχιεπ. Κωνσταν­τινουπόλεως 
στο Κλουζ – Ναπόκα. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η καλλιτέχνης Laura Dinu 
έδωσε μια ξεχωριστή συναυλία, στην οποία συμμετείχαν παιδιά και νέοι.

Κάθε χρόνο το διάστημα 1-31 Μαρτίου διεξάγονται εκδηλώσεις που προάγουν το 
μήνυμα υπέρ της ζωής και το δικαίωμα του αγέννητου παιδιού. Οι εκδηλώσεις 
κορυφώνονται στις 25 Μαρτίου σε αρκετές τοποθεσίες στη Ρουμανία και τη 
Δημοκρατία της Μολδαβίας. Στη Ρουμανία, το 2023 είναι η 13η χρονιά του 
«Μήνα υπέρ της Ζωής».  Μάλιστα το φετινό σύνθημα είναι «Το μέλλον είναι 
υπέρ της ζωής».

Η τοπική εκδήλωση διοργανώθηκε από την Πολιτική Πλατφόρμα “Together” –  
παράρτημα στο Κλουζ, τον Σύλλογο Χριστιανών-Ορθοδόξων Φοιτητών (
ASCOR) – παράρτημα Κλουζ, το League of Students από το Κλουζ, την Ένωση 
“Neam Unit” του Κλουζ, την Ένωση “Μητέρα και παιδί”, την Ρουμανική Ένωση 
“Focul Viu”, την Ένωση “Κοινωνία  Ορθοδόξων Γυναικών ” του Κλουζ, τον 
Ορθόδοξο Κοινωνικοϊεραποστολικό-Πολιτιστικό Σύλλογο για τους Ρομά «Saint 
Moise Arapul», τον φοιτητικό Σύλλογο «Φίλοι της Εκκλησίας», τον Σύλλογο 
«Στρατός του Θεού» του Κλουζ-Ναπόκα, τον Σύλλογο «Saint Elisabeta 
Feodorovna» και τον Φιλανθρωπικό Σύλλογο «Άγιος Ονούφριος».
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Φωτογραφικά στιγμιότυπα:





 

Πηγή φωτογραφιών: Μητρόπολη Κλουζ / Ionuț Chifa

Με πληροφορίες από basilica (Ștefana Totorcea)


